
 

 Lösung zu Aufgabe #22 
 

Tischlein deck dich 
 

 

Auf jedem Platz muss rechts vom 

Teller ein Messer und links vom 

Teller eine Gabel liegen. 

Es liegen also nur zwei Besteckteile 

am richtigen und vier Besteckteile 

am falschen Platz. 

Wenn vier Besteckteile ihren Platz 

verändern müssen, sind zwei 

Tauschvorgänge notwendig.  

Das rechts dargestellte Vorgehen 

stellt nur eine Möglichkeit dar. 

Erik muss insgesamt zwei Mal ein 

Messer gegen eine Gabel 

tauschen. 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 


